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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,            

σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, 
όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε 
φορά, κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς, η οποία εκφράζεται μέσω του Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους). Σε κάθε δε 
περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, 
εφαρμόζουν την ισχύουσα νομοθεσία, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της 
εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος. 
Παράλληλα, μελετούν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που ρυθμίζει τα θέματα του 
προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του              
που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης ή/και την αντιμετώπιση ζητημάτων που 
ανακύπτουν κατά την πρακτική εφαρμογή τους, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική 
πρωτοβουλία που άπτεται συναφών ζητημάτων και υποβάλλουν, αρμοδίως, όπου απαιτείται, 
σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού  
και δημόσιου συμφέροντος, εν γένει. Ειδικότερα, για το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Ερώτηση μισθολογικό - οικονομικό καθεστώς του ένστολου προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας, αναφέρεται ότι, έως την 21-11-2025, δεν εκκρεμούσε συναφής νομοθετική 
ρύθμιση σε υφιστάμενες Υπηρεσίες μας. 

Πέραν αυτών, επισημαίνεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου μας               
και του Αρχηγείου, ενώ τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η  αναβάθμιση  της  ποιότητας  αστυνόμευσης  όλων  των  
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περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, αλλά και από               
την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες 
για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας 
όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή                        
της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του 
κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 
Γίνεται δε μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και                 
λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται  
με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254),                
ως ισχύουν, αντίστοιχα, με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας,             
την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των 
Υπηρεσιών. 

Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό               
του Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
(άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005), ενώ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 12              
του π.δ/τος 100/2003, οι τακτικές μεταθέσεις αστυνομικών σε Υπηρεσίες που εδρεύουν στην 
ίδια περιοχή μετάθεσης γίνονται με υπηρεσιακά και κοινωνικά κριτήρια, είτε ύστερα από 
αίτηση του ενδιαφερομένου, είτε με πρωτοβουλία της Υπηρεσίας. Επιπλέον, σύμφωνα με              
τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα 
στους Γενικούς Αστυνομικούς Διευθυντές, τους Γενικούς Περιφερειακούς Αστυνομικούς 
Διευθυντές, καθώς και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων Αστυνομίας δικαιοδοσίας τους,          
να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με               
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του 
υπηρεσιακού και εν γένει δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, 
κάθε φορά, ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες τους                            
να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα 
εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και 
αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
δικαίωμά του στην ασφάλεια.  

Ενταύθα, υπογραμμίζεται ότι προτεραιότητα του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου 
αποτελεί ο ορθολογικός προγραμματισμός της διάθεσης των πεπερασμένων ανθρώπινων 
πόρων, καλύπτοντας τις τρέχουσες υπηρεσιακές ανάγκες, χωρίς να παραβιάζονται οι διατάξεις 
της κείμενης νομοθεσίας, με στόχο την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών                    
στον πολίτη και τη διασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας. Αναφορικά δε              
με τα αιτούμενα αριθμητικά στοιχεία του ένστολου προσωπικού του Σώματος, σημειώνεται 
ότι χρήσιμες πληροφορίες και στατιστικά στοιχεία παρέχονται σε σχετικό κόμβο στην επίσημη 
ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/elliniki-astynomia/anthropino-
dynamiko/gynaikes-stin-elliniki-astynomia/), εκ των οποίων σαφώς συνάγεται η διασφάλιση 
της ίσης μεταχείρισης γυναικών και ανδρών ενστόλων. 
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Ως προς τις αιτιάσεις περί εργασιακής εξουθένωσης του προσωπικού, καθίσταται 

γνωστό ότι το ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας 
ρυθμίζεται με τις διατάξεις του π.δ/τος 394/2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), ως ισχύει. Η πιστή δε 
τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με  
Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των 
κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί  
υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Προς τούτο,               
από το Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες 
κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και 
προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός             
να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών         
και αφετέρου να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του προσωπικού. 

Κατόπιν αυτών, τονίζεται ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική 
αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας                           
-λαμβανόμενων υπόψη των αυξημένων υπηρεσιακών καθηκόντων του, στο πλαίσιο της 
ιδιαίτερης αποστολής του, συγκριτικά με τους λοιπούς υπαλλήλους του δημόσιου τομέα-               
και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη, για τη διασφάλιση της              
συνοχής του, την ανύψωση του ηθικού του, καθώς και την εξυπηρέτηση και επίλυση              
των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. Υπό το πρίσμα των 
ανωτέρω, το Υπουργείο μας συνεργάζεται με όλους τους -κατά περίπτωση- εμπλεκόμενους 
Φορείς, συνεκτιμώντας τις προτάσεις τους, προς το σκοπό της βελτίωσης της οικονομικής 
κατάστασης και των εν γένει υπηρεσιακών συνθηκών του προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας. 

Πλέον των προαναφερόμενων, επισημαίνεται ότι η κάλυψη των υγειονομικών 
αναγκών του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας εμπίπτει στην αρμοδιότητα του             
Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, που αποτελεί τον κύριο Φορέα ασφάλισης 
αυτού, ενώ, επικουρικά, αρμόδια για την παροχή πρωτοβάθμιας περίθαλψης στο εν λόγω 
προσωπικό τυγχάνει η Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου, μέσω των Κεντρικών 
Ιατρείων Αθηνών και Θεσσαλονίκης, καθώς και των Περιφερειακών Ιατρείων που 
λειτουργούν στις Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις, τις Γενικές Περιφερειακές Αστυνομικές 
Διευθύνσεις και τις Σχολές της Αστυνομικής Ακαδημίας. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι,                         
για την παροχή ψυχολογικής υποστήριξης στο υπόψη προσωπικό και την παρακολούθηση  
της ψυχικής υγείας αυτού, λαμβάνεται η απαραίτητη μέριμνα τόσο από τους ψυχολόγους  
της Ελληνικής Αστυνομίας όσο και από τους ψυχίατρους των Κεντρικών και Περιφερειακών 
Ιατρείων, οι οποίοι είναι διαθέσιμοι, σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό αυτό. Παράλληλα, 
λειτουργεί 24ωρη Γραμμή Τηλεφωνικής Υποστήριξης Συμβουλευτικής και Ενημέρωσης                 
της Ελληνικής Αστυνομίας, όπου δύναται να απευθύνεται το ως άνω προσωπικό, αλλά και 
Πρόγραμμα Επισκέψεων Ψυχολόγων στις αστυνομικές Υπηρεσίες, σε τακτική βάση.  

Στο σημείο αυτό, γίνεται μνεία ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας,                
κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του και ανάλογα με την κατά περίπτωση θέση εργασίας, 
ενδέχεται να εμπλακεί σε επικίνδυνες καταστάσεις και ψυχοτραυματικά περιστατικά.                      
Στις περιπτώσεις αυτές, η πρόσβαση στις υπηρεσίες ψυχικής υγείας πραγματοποιείται              
είτε με ιδία πρωτοβουλία του ατόμου που επιθυμεί να λάβει βοήθεια και στήριξη, είτε κατόπιν 
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αιτήματος του αρμόδιου Διοικητή, όταν συντρέχουν λόγοι ή ενδείξεις δυσκολιών αυτού             
να απευθυνθεί στους ειδικούς για την κατάλληλη υποστήριξη, μετά από κάποιο κρίσιμο 
περιστατικό, ώστε να πραγματοποιηθούν άμεσα οι απαιτούμενες παρεμβάσεις αποφόρτισης, 
σε ατομικό ή ομαδικό επίπεδο. Σημειωτέον ότι οι υπηρεσιακοί ψυχολόγοι πραγματοποιούν 
διαλέξεις αναφορικά με την ψυχική υγεία του προσωπικού και την ψυχική και διανοητική 
ενδυνάμωσή του, προκειμένου αυτό να έχει τη δυνατότητα να ανιχνεύει τυχόν συμπτώματα 
άγχους ή επαγγελματικής εξουθένωσης και να απευθύνεται, αυτοβούλως, σε ψυχολόγο. 

Κατά τα λοιπά ζητήματα, επισημαίνεται ότι η αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στον πολίτη και στο κοινωνικό σύνολο αποτελεί βασική μας προτεραιότητα                 
και προς τούτο, εκδηλώνονται όλες οι προσήκουσες ενέργειες για την ενίσχυση και                    
την ανανέωση -πλέον των άλλων- του εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών και του 
προσωπικού αυτών. Προς το σκοπό δε της υλοποίησης προμηθειών για την ανανέωση               
του μηχανολογικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, μέσω 
διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της 
Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας,                 
στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων πιστώσεων, μέσω του 
τακτικού προϋπολογισμού, αλλά και μέσω συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων.  

Ενταύθα, αναφέρεται ότι τα ατομικά εφόδια (είδη ιματισμού, υπόδησης κ.α.) που 
παρέχονται στο αστυνομικό προσωπικό και η περιοδικότητα χορήγησής τους καθορίζονται 
στις διατάξεις της υπ’ αριθ. 8029/1/20-ια’ από 26-01-1999 «Καθορισμός των παρεχόμενων 
ατομικών εφοδίων στο αστυνομικό προσωπικό» Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 74), ως 
ισχύει. Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας δρομολογούνται, 
ανά τακτά διαστήματα και στον βαθμό που οι εκάστοτε δημοσιονομικές συνθήκες το 
επιτρέπουν, οι απαιτούμενες ενέργειες για την προμήθεια ατομικών εφοδίων, οι τεχνικές 
προδιαγραφές των οποίων επικαιροποιούνται, προκειμένου να ανταποκρίνονται στις 
σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις. Ειδικότερα, γνωρίζεται ότι, κατόπιν συναφθεισών 
συμβάσεων με οικονομικούς Φορείς, κατά τα έτη 2020 - 2025, παρελήφθη αξιόλογη 
ποσότητα ατομικών εφοδίων και ειδών ιματισμού - υπόδησης, μεταξύ των οποίων 
περιλαμβάνονται υφάσματα θερινής, χειμερινής στολής και υποκαμίσου, τζάκετ τύπου fly, 
αντιπυρικές στολές επιχειρήσεων, ζεύγη επιχειρησιακών αρβυλών, ζώνες με εξαρτήματα, 
αντιβαλλιστικά κράνη, προστατευτικοί θώρακες, πλαστικές ασπίδες μεγάλης ανθεκτικότητας, 
διηθητικά κάνιστρα, αστυνομικές ράβδοι, σακίδια για μεταφορά προσωπίδων και προσωπίδες 
αερίων, αλεξίσφαιρα γιλέκα κ.λπ.. Προς το σκοπό δε της περαιτέρω προμήθειας ειδών 
ιματισμού και λοιπών ατομικών εφοδίων για το ένστολο προσωπικό του Σώματος,            
βρίσκεται σε εξέλιξη Συμφωνία - Πλαίσιο για τα έτη 2023 - 2025 (υπ’ αριθ. 06/2023                 
και 09/2023 Διακηρύξεις). Συγκεκριμένα, εντός του τρέχοντος έτους, υπεγράφησαν                   
οι εκτελεστικές συμβάσεις για τις ποσότητες του έτους 2024 και, επί του παρόντος, 
πραγματοποιείται η παραλαβή των εν λόγω ειδών. Επίσης για τον ίδιο σκοπό, στο πλαίσιο  
της υπ’ αριθ. 7/2024 Διακήρυξης, έχουν εκκινήσει οι διαδικασίες για τη σύναψη                       
νέας  Συμφωνίας - Πλαίσιο, διάρκειας -3- ετών  από  την  υπογραφή  της,  η  οποία βρίσκεται    
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στο στάδιο της εκδίκασης προδικαστικών προσφυγών, η δε παραλαβή των ειδών εκτιμάται  
να ολοκληρωθεί εντός του έτους 2026.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και              
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα                   
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία  
των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες                        
οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, 
αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης 
κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής 
αποστολής της, ενώ παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις 
που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, όσο και από            
το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση               
της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού.  
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